

ડાયરેક્ટર
સે

પોસાય એટલા જ સંબંધો રાખવા કેમકે લાગણીની લોન કોઈ બેંક પાસેથી નહીં મળે

જન્મદિને વધામણી



શિવલાલ જે સોલંકી
મો. ૯૪૨૯૦ ૨૭૮૨૨



નયના જે શાહ
મો. ૯૭૨૩૭ ૪૮૯૭૪



હિકેન્દ્ર હિતલ પારેખ
મો. ૯૯૯૮૮ ૧૬૪૦૬

આંતરરાષ્ટ્રીય નર્સીસ ડેની ઉજવણી કરાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ આંતરરાષ્ટ્રીય નર્સીસ ડેની કેથલિક નર્સીસ ગિલ્ડ ઓફ ઈન્ડિયા, ગાંધીનગર શાખા દ્વારા ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં કેથલિક ધર્મના આરંભક ફ્રાન્સિસ ડેવિસ દ્વારા ડેવોટીના મેકવાન દ્વારા ફોરેન્સ નાઈટીંગલના જીવન ચરિત્રની રૂપરેખા રજૂ કરવામાં આવી હતી. નિર્મલા મેકવાન દ્વારા 'એઈમ્સ ઓફ નર્સીસ'ની જાણકારી આપવામાં આવી હતી. વિજયા પટેલ દ્વારા વિશ્વ નર્સીસ ડે વિશે જાણકારી આપવામાં આવી હતી. કુલકેરીયા ડાબી દ્વારા દાન આપવામાં આવ્યું હતું. સમગ્ર મીટિંગનું સંચાલન વિમલા પરમાર દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે મોટી સંખ્યામાં કેથલિક નર્સીસ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

સંયુક્ત રાષ્ટ્રસંઘ - કમિટી ઓન સ્ટેટસ ઓફ વુમનના અત્યંત પ્રતિષ્ઠિત ઉપક્રમમાં ડૉ. ભાવના જોશીપુરાની સક્રિય સાજેદારી

અમદાવાદ, તા. ૧૩ સંયુક્ત રાષ્ટ્રસંઘ - કમિટી ઓન સ્ટેટસ ઓફ વુમનના અત્યંત પ્રતિષ્ઠિત ઉપક્રમ એવા સીએફડીયુબલ્યુ ફોરમ દ્વારા વિશ્વભરમાંથી ગ્રાસરૂટ કક્ષાએ કાર્યરત ૪ જેટલા વિવિધ દેશના મહિલા ક્રિયાશીલોની આ ફોરમ માટે ખાસ પસંદગી પામેલ રાજકોટના ડૉ. ભાવના જોશીપુરાએ ગ્રામીણ અને આર્થિક પછાત વિસ્તારમાં વસવાટ કરતી મહિલાઓના જીવનમાં સ્વાલંબન પ્રવૃત્તિ દ્વારા કેવી રીતે પરિવર્તન લાવી શકાય તેનો રાજકોટ આધારિત કેસ સ્ટડી રજૂ કરી જેને વિશ્વ સમુદાયમાંથી જોરદાર સમર્થન પ્રાપ્ત થયું હતું. ૧૫મી માર્ચના રોજ આયોજિત આ સીમાચિહ્નરૂપ કાર્યક્રમ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તર ઉપર મહિલા જગત માટે ઐતિહાસિક બની રહેશે કારણ આ ઉપક્રમમાં ૨૦૩૦ સુધીમાં પુરુષ અને સ્ત્રીનું જન્મદર એક



સમાન બની રહે તે માટે લક્ષ્યાંક નક્કી કરવામાં આવ્યો છે. મહિલા સ્વાલંબન, સુરક્ષા અને સશક્તિકરણના ક્ષેત્રમાં ડૉ. ભાવના જોશીપુરાએ આપેલા વક્તવ્ય ઉપર રાષ્ટ્રસંઘ ખાતે પાંચ જેટલા અન્ય ફોરમમાં વક્તવ્ય આપવા માટે નિમંત્રિત કરાયેલ હતા જે સમગ્ર ગુજરાત રાજ્ય માટે ગૌરવપૂર્ણ ઘટના છે. ગુજરાત અને ભારત માટે ગૌરવની બાબત એ પણ છે કે ડૉ. ભાવના જોશીપુરા જે ફોરમમાં હતા તે ફોરમમાં થયેલી ચર્ચાને સીએફડીયુબલ્યુ-૯૨ જનરલ એસેમ્બલીમાં મુકવા માટે સ્વીકૃતિ પ્રાપ્ત થઈ છે જે ખૂબ મોટી સિદ્ધિ વેથિક સ્તરે ગણાવાઈ રહી છે.

વાર્તાયનના પાંચમા પર્વમાં નીલમ દોશી અને ઉર્વી અમીનનું વાર્તાપઠન યોજાયું

ઉર્વી અમીને પોતાની મૌલિક વાર્તા 'બીજો પ્રતિભાવ' અને નીલમ દોશીએ પોતાની 'આઈ એમ સ્યોર' વાર્તાનું વાચન કર્યું



ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગુજરાતી વાર્તામાસિક 'મમતા' અને ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી, ગાંધીનગરના સહયોગથી ગુજરાતી ભાષાના વાર્તાકારોને વાર્તાપ્રસ્તુતિ માટે મંચ આપવાના હેતુથી આરંભાયેલ અને નવા સર્જકોને સારી વાર્તા લખવા માટે પ્રેરિત કરવાના અને લોકોને વાર્તાકળામાં રસરૂચિ લેતા કરવાના આશયથી શરૂ કરવામાં આવેલ 'વાર્તાયન' પર્વ - ૫ની બેઠક તા. ૧૨મી મે ને શનીવારે શ્રી વેદ વ્યાસ વિદ્યાપીઠ, ગાંધીનગર મુકામે મળી હતી. જેમાં આરંભે વાર્તાયનના સંયોજક અને સર્જકશ્રી ડૉ. કનેયાલાલ ભટ્ટે સૌ સર્જકો તથા ભાવકોને આવકારીને આ વાર્તાયન આયોજન અંગે તથા બન્ને વાર્તાકારોનો પરિચય આપ્યો હતો. આરંભે અંગ્રેજ ભાષાની 'હેનરી લિખિત વિશ્વપ્રસિદ્ધ ટૂંકીવાર્તા 'ગીફ્ટ ઓફ મેગી (રજવાડી ભેટ)' નું વાંચન કુ. સલોની શ્રોત્રિયે કર્યું હતું. ત્યારબાદ વાર્તાયનની આ બેઠકમાં શ્રી ઉર્વી અમીને પોતાની મૌલિક વાર્તા 'બીજો પ્રતિભાવ' અને શ્રી નીલમ દોશીએ પોતાની 'આઈ એમ સ્યોર' વાર્તા વાંચી હતી. આ ત્રણેય વાર્તાઓની ઉપસ્થિત સૌ સર્જકો / ભાવકો દ્વારા ઊંડાણ પૂર્વકની ચર્ચા - સમીક્ષા કરવામાં આવી હતી. જેમાં 'બીજો પ્રતિભાવ' વાર્તાની કથાની રચનારીતિ, ભાષા અને સીધા કથન જેવા મુદ્દાઓ ઉપર ચર્ચા થઈ અને 'બીજો વાર્તા' 'આઈ. એમ. સ્યોર' વિષય, કલ્પના, કથાગૂંથણી અને આધુનિકતાની રીતે સૌએ પસંદ કરી હતી. એક યુવતિ આત્મહત્યા કરવા જાય છે અને એક અજાણ્યા યુવક દ્વારા એને બચાવવામાં આવે છે એવી કથાની ગૂંથણી ખુબ રસપ્રદ રીતે કરીને લેખિકાએ સૌને મંત્રમૂઘ્ય કર્યાં હતા. બધાની ચર્ચાને અંતે શ્રી રાધવજી માધેડે બન્ને વાર્તાઓની સમીક્ષા કરીને પોતાનો મત રજૂ કર્યો હતો તથા વાર્તાતંત્ર વિશે થોડી વાત કરી હતી. આ બેઠકમાં મમતાના તંત્રીશ્રી એ.વી.દાકર, હર્ષદભાઈ શાહ, મનોજ શુક્લ, સંજય ચોરાટ, રણછોડભાઈ પરમાર, દિલીપસિંહ ઝાલા, કિશોર જિકાદરા, ધર્મેન્દ્ર ત્રિવેદી, પ્રજ્ઞા પટેલ, ડૉ. કિરીટ શુક્લ, કલ્પેશ ભટ્ટ, સંજય પંડ્યા, દિશા પોપટ વગેરે અને ક ભાવકો ઉપસ્થિત રહીને વિચારાતી જતી આ વાર્તાકલાને માણી હતી. દર મહિને યોજાતા આ વાર્તાયન પર્વ સૌને માટે ખુલ્લો હોવાથી સૌ કોઈ એમાં હાજર રહી શકે છે.

વર્લ્ડ નર્સિંગ ડે નિમિત્તે સિવિલ હોસ્પિટલમાં સ્પર્ધા યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ દહીં અને ડોંકટરને જોડતી કડી એટલે નર્સિંગ સ્ટાફ. આ કડી છૂટે તો આરોગ્ય શ્રેણી મહામુશ્કેલી સર્જાઈ શકે છે. ૧૨ મેનો દિવસ 'વર્લ્ડ નર્સિંગ ડે' નીકે ઉજવાય છે. આ નિમિત્તે શહેરની જુદી જુદી સરકારી અને ખાનગી હોસ્પિટલોમાં વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતે નર્સિંગ સ્ટાફ માટે વિશેષ સ્પર્ધાઓનું આયોજન થયું હતું. જેમાં નર્સિંગ સ્ટાફે રસપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. બીજી તરફ, ભાટ ગામ નજીક એપોલો હોસ્પિટલ ખાતે કેક કાપી નર્સિંગ ડેની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

સમાજજીવનનાં પ્રતિબિંબને ઝીલતી વાર્તાઓ : ટૂકડો

વાર્તા જીવનનો અંશ હોય છે. તે આપણને તેની આસપાસ રાખે છે અને અનુભૂતિની સઘનતામાંથી પસાર કરે છે. વિષયને અનુરૂપ તેમની આગવી અભિવ્યક્તિ છે જે વર્તમાન સમાજથી અલગ નથી. આ વાર્તાઓ કાલ્પનિક ન લાગતાં ઘટનાઓના પરિપ્રેક્ષ્યને ઉપસ્થિત કરે છે. વાર્તાઓ પ્રાંજલ પ્રવાહવાળી અને સાંપ્રત છે, તેથી જ રમેશ ર દવે તેમના પ્રતિભાવમાં સાહિત્ય એ સમાજનું પ્રતિબિંબ છે એ સંદર્ભે તેને અવલોકે છે. 'ટૂકડો' ગિરિમા ધારેખાનો પ્રથમ વાર્તાસંગ્રહ છે. જે ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીની આર્થિક સહાયથી પ્રગટ થયો છે. તેમાં કુલ ૧૬ વાર્તાઓ મળે છે. તે સાથે વાર્તાઓ વિષ નરોત્તમભાઈ પલાણ, રવજીભાઈ કાયા, ગિરીશ ભટ્ટ, હરીશ દાસાણી, જગત મિત્ર, એજાવ અવનર સેન, આશા ચીરન્દ્ર, મનહર ઝોઝા, અમૃતલાલ પટેલ, મધુકર ભુય, સતીશ શાહ, શરીકા વીજળીવાળા, દિવાન દાકોર, પ્રજ્ઞા પટેલ, એસ વી યાશિકા અને નારાયણ પટેલ જેવા મહાનુભાવો અને ભાવકોએ જે ટૂંકા પ્રતિભાવો આપ્યા છે તે પણ સામેલ કરવામાં આવ્યા છે. અહીં આપણને જાણીતા સાહિત્યકાર રમેશ ર દવેની લાંબી પ્રસ્તાવના 'તો તાણવા માંડો' કેરા તંબૂ' શિર્ષકથી મળે છે. જેમાં તેમણે જુદી જુદી અંગેની વાતોની અવતરણો મૂકી આપી વાચકોને વાર્તાઓ પ્રત્યેક ઉત્સુકતા જગાડી આપી છે. અને સાહિત્ય એ સમાજનું પ્રતિબિંબ છે એ વિધાન સંદર્ભે આ વાર્તાઓને અવલોકી છે. તો સાથે લેખિકાએ પણ 'હું અને મારી કથાયાત્રા' શિર્ષકથી વાર્તા લેખન અંગેની પોતાની આત્મકથન રૂપ વાત મૂકી છે. આ વાર્તાને અવલોકતાં સરેરાશ ગુજરાતી સમાજના મધ્યમ વર્ગથી સહેજ ચડિયાતા લોકોની છબિ ઝીલાઈ છે તેમ લાગ્યા વિના રહેતું નથી. જેના સમર્થનમાં રમેશ ર દવેએ વિષયવસ્તુની સ્થિતિમાં પસાર થતા સોળે વાર્તાઓની વાત કંઈક આમ કરી છે: 'એકલવ્યામાં વૃધ્ધ માબાપને વિદેશવાસી પુત્રે પાસપોર્ટ કઢાવી લેવા કરેલા આગ્રહથી લાપશ્ચી રાંધ્યાનો અનુભવભાવે આનંદ, અકાળે વિધુર-વિધવા થયેલાં યુવક યુવતીએ પૂર્વ જીવનના માતાપિતા સાથે સહર્ષ જાળવી રાખેલા સંબંધ, બિમાર પતિની કંટાળાભરી સેવાયાકરી કરતાં કરતાં પત્નીની સાવ શુક્ર થઈ ગયેલી જિંદગી, કિશોરવયની પુત્રીના રાતવાસા માટે જેમના પર વિશ્વાસ મૂકેલો એ જ ટ્યુશન ટીચર મેડમ દ્વારા કિશોરીનું થતું શરીર શોષણ, મહેક મહેક વર્તમાન દરમિયાન વિષાદભર્યાં ભૂતકાળની સ્મરણ યાત્રા, માનસિક દિવ્યાંગ બાળક તરફનો એની માતાના મિત્રનો અણગમો અને ઉપેક્ષા, શ્રીમંત માતા દ્વારા સેવાતી મધ્યમવર્ગીય સાસરિયામાં જીવતી પુત્રી વિશેની નિરર્થક ચિંતાદૂર કરવા પુત્રીએ જ લખેલ પત્ર, બિમારા માતાની સેવા માટે અપરિણીત રહેલી પ્રૌઢ પુત્રીની વેદના, સ્ત્રીઓને આવતા માસિક અંગેના માતા-પુત્રીના ભિન્ન ભિન્ન પ્રગટતાં બે પેઢી વચ્ચેનાં અવલોકન-તફાવત, ભારત વિભાજના કારણે અલગ પડી ગયેલા ત્રણ ભાઈઓનું વર્ષો પછી ત્રિવેણી સંગમરૂપ મિલન, યુવાનીમાં બળાકારનો ભોગ બનેલી પ્રૌઢ માતા દ્વારા તેના બળાકારી પુત્રને જેલની કરાવાતી સજા, વંદન કરતી પુત્રીની સખીને બાથમાં લઈ વહાલ કરવા જતા પ્રૌઢ પિતા-અંકલે અનુભવેલા અનુચિત રોમાંચ અને તજજન્ય રંજ, લગ્ન-નિકાહને નામે મસ્કતના યુવાન પતિએ કરેલી દગાબાજીથી ધાર માનતા, અસહાય યુવતીએ પતિને ઉલ્લુ બનાવી એનો સઘળો કારોબાર હસ્તગત કરી લેવાની દાખલેલી હિમત અને ચાંદુરી, બદીનાથની યાત્રા દરમિયાન ફૂંકાયેલા વાવાઝોડમાં અવસાન પામેલા-મનાયેલા હયાત યુવાનની વિપદા, ત્યજ્ઞારૂપે માતાએ વેદેલી વેદનાથી સભાન પુત્રી દ્વારા લગ્ન અને ગુસ્સેથી વિશે સેવાતી આશંકા અને ઈનાકર તથા વિકલાંગ પુત્ર માટેનો માતાનો સમર્પણ ભાવ' જેવા વિષયવસ્તુને અહીં પસંદ કરવામાં આવેલ છે.

મોસ્ત અવેટેડ ફિલ્મ 'જુરાસિક વર્લ્ડ' ૮મી જૂને રિલીઝ થશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ આ વર્ષની મોસ્ત અવેટેડ ફિલ્મ 'જુરાસિક વર્લ્ડ: ફોલન કિંગડમ' હવે ટૂંક સમયમાં જ રિલીઝ થઈ રહી છે. આ ફિલ્મ ભારતમાં ૮ જૂને રિલીઝ થશે. સ્ક્રીમાં દેશભરની ૨૩૦૦થી વધુ સ્ક્રીન્સ પર અંગ્રેજી, હિન્દી, તામિલ અને તેલુગુ ભાષામાં રિલીઝ થશે. આ એક્શન એડવેન્ચર ફિલ્મનું ડાયરેક્શન જેએ બાયોનાએ કર્યું છે. ૧૯૮૩માં જુરાસિક પાર્ક સીરીઝના સૌથી પસંદગીના કેરેક્ટરમાંના એક એક્ટર જેફ ગોલ્ડબ્લમને નવી કડીમાં ડૉ. ઈયાન મેલ્કમના રૂપમાં ફરી લાવવામાં આવ્યા છે. આ ફિલ્મ છેલ્લી ફિલ્મના ૩ વર્ષ અગાઉથી શરૂ થાય છે. જ્યાં થીમ પાર્ક અને લકઝરી રિસોર્ટ જુરાસિક વર્લ્ડને ડાયનોસોર નષ્ટ કરી દીધો હતો. જેથી લોકોએ ઈસ્લા પુબલર દ્વિપને છોડી દીધો હતો. પરંતુ ડાયનોસોર જંગલોમાં ખુદ રાજ કરે છે.

